Or.RM.0002.40.2013     
Protokół Nr XL/2014
z  XXXVII sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy
odbytej  24 kwietnia 2014r,
której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 16,10
i odbywały się sali OSP w Kruszwicy.

Sesję otworzył i przewodniczył obradom Przewodniczący Rady Miejskiej pan 
Grzegorz Stanny.
Sekretarzem obrad była radna, pani Emilia Lewandowska.
Komisja wniosków pracowała w następującym składzie:
- Radna pani Ilona Dybicz,
- Radna pani Renata Skoczek,
- Radny pan Zdzisław Sadowski.

W sesji udział wzięło 20  radnych, co stanowi quorum do podejmowania  uchwał i decyzji 
Rady Miejskiej.

Radny nieobecna  nieusprawiedliwiony- p. Marcin Owedyk.

             
W sesji udział wzięli: 
1. burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,
1. działacze sportowi Kruszwickiej Ligi Piłki Halowej,
1. prezesi, dyrektorzy firm, zakładów pracy,
1. sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli obecnej i poprzednich kadencji,
1. przedstawiciele organizacji działających w Gminie Kruszwica,
1. mieszkańcy gminy Kruszwica,
1. przedstawiciele prasy.


























1.  Otwarcie obrad XL  sesji i stwierdzenie quorum.

      Obrady XL sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Grzegorz Stanny. Na podstawie listy obecności pan Przewodniczący stwierdził, że w obradach bierze udział 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i prawomocnych decyzji Rady. 

2.  Wybór sekretarza obrad- podjęcie uchwały.

      Przewodniczący Rady na sekretarza obrad XL sesji zaproponował Wiceprzewodniczącą Rady Panią Emilię Lewandowską. Pani radna wyraziła zgodę.
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Za jej przyjęciem głosowało 19 radnych. W trakcie głosowania na sali obecnych było 19 radnych. Uchwała została przyjęta.

3.  Wybór komisji wniosków- podjęcie uchwały.

      Przewodniczący Rady do Komisji Wniosków zaproponował radnych:  Panią Ilonę Dybicz, panią Renatę Skoczek i pana Zdzisława Sadowskiego.  Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny odczytał treść uchwały, która została przegłosowana. Za jej przyjęciem głosowało 19 radnych. W trakcie głosowania na sali obecnych było 19 radnych. Uchwała została przez Radę przyjęta.

4.  Przyjęcie  protokołu  z  obrad XXXIX sesji- podjęcie  uchwały.

    Przewodniczący Rady przypomniał, że protokóły były zamieszczone w BIP-ie, były do wzglądu w biurze Rady i wyłożone przed sesją. Pytań, uwag nie zgłoszono.
Pan Stanny Grzegorz odczytał treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały glosowało 20 radnych. Uchwała została przyjęta.

5.  Informacja  Przewodniczących komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym.
Wszyscy przewodniczący komisji złożyli informację z prac komisji w okresie międzysesyjnym.
Jako pierwsza głos zabrała Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska, która powiedziała, że komisja kontrolowała realizację tzw. ustawy śmieciowej, funkcjonowanie robót publicznych i prac interwencyjnych przy Urzędzie Miejskim. Jedno z posiedzeń dotyczyło tematyki sesji.
Przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia p. Ilona Dybicz powiedziała, że komisja zapoznała się z informacją nt. działań Gimnazjum nr 1 w I semestrze roku szkolnego 2013/2014 oraz przygotowaniem placówki do ewaluacji zewnętrznej. Komisja wizytowała obiekt astro- bazy oraz CKiS „Ziemowit”- kino. Komisja omawiała również wykorzystanie tych obiektów, oraz w przypadku kina ilość zorganizowanych imprez. Zapoznano się z funkcjonowaniem i wykorzystaniem hotelu sportowego oraz obłożeniem miejsc hotelowych w I kwartale ( okres ten skończył się startą ok. 53 tys. zł). Kolejne posiedzenie, to omówienie planów klubów sportowych działających na terenie miasta i gminy. Ostatnie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.
Przewodnicząca komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pani Renata Skoczek powiedziała, że komisja zajmowała się wieloma tematami związanymi z bieżącym utrzymaniem dróg w ramach uchwalonych niedawno 200 tys. zł, radni rozważali możliwość dyslokacji garażów z ul. Kolegiackiej w inne miejsce, rozmawiano o budynku po byłym PKP i poznano możliwości jakie ma Gmina, aby doprowadzić do porządku  tą część miasta, rozważano możliwość dofinansowania 90- lecia działalności Klubu Piłkarskiego i sprzedaż gruntów pod inwestycje. Radni omówili również tematy sesji.
Przewodniczaca komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pani Grażyna Pruczkowska poinformowała, że komisja zajmowała się przeglądem dróg we wschodniej części gminy, funkcjonowaniem Referatu Gospodarki Komunalnej oraz planem w zakresie rozsad i nasadzeń kwiatów i krzewów, z planem dokończenia parku przy ul. Kujawskiej z uwzględnieniem kosztów. Jedno z posiedzeń dotyczyło tematyki sesji.
Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Jan Szczupak posiedział, że komisja sprawdzała czystość miasta po wschodniej części, zapoznała się z funkcjonowaniem ujęć wody i sprawności hydrantów. Omówiona została tematyka sesji.

6.  Informacja  Burmistrza  Kruszwicy o pracy w okresie międzysesyjnym.

   Burmistrz Kruszwicy wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej uhonorowali działaczy sportowych w związku z zakończeniem 10-ej edycji Kruszwickiej Ligi Piłki Halowej 2013/2014. 
Działaczom wręczono statuetki i dyplomy.

    Informację o pracy w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz Kruszwicy pan Dariusz Witczak. Informacja stanowi załącznik do protokółu.

7.  Odpowiedzi  Burmistrza Kruszwicy na interpelacje i wnioski złożone w trakcie XXXVII sesji.

    Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy Pan Dariusz Witczak. Odpowiedzi stanowią załącznik do protokółu.

8.  Składanie interpelacji i zapytań.

Radni i Sołtysi złożyli interpelacje na piśmie.

9. Rozliczenie projektu Goplańskie Dziedzictwo Kulturowe i innych projektów.
Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny powiedział, że temat był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Zarówno radni jak i sołtysi otrzymali materiały pisemne. Pytań, uwag nie zgłoszono.

10. Informacja o otrzymanych w roku 2013 dofinansowaniach programów z Unii Europejskiej, Urzędu Marszałkowskiego i innych źródeł oraz zamiarach na 2014 rok.
Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny powiedział, że temat był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Zarówno radni jak i sołtysi otrzymali materiały pisemne. Pytań, uwag nie zgłoszono.

11. Informacja o wycince drzew i nowych nasadzeniach w roku 2013 oraz plan na rok 2014 
z uwzględnieniem wniosków Komisji Rady i Związku Pszczelarzy.
Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny powiedział, że temat był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Zarówno radni jak i sołtysi otrzymali materiały pisemne. Pytań, uwag nie zgłoszono.

12. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Kruszwica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
na rok 2013.
Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny powiedział, że temat był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Zarówno radni jak i sołtysi otrzymali materiały pisemne. Pytań, uwag nie zgłoszono.

13. Ocena zasobów pomocy społecznej.
Przewodniczący Rady pan Grzegorz Stanny powiedział, że temat był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Zarówno radni jak i sołtysi otrzymali materiały pisemne. Pytań, uwag nie zgłoszono.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na rok 2014.
Przewodniczący Rady poprosił panią Skarbnik o wyjaśnienia.
Skarbnik Gminy p. Małgorzata Ostrowska poprosiła o wprowadzenie kwoty 1.256.956,24 zł. W dziale 85214 na zasiłki okresowe wprowadzić kwotę 120 tys. zł i tym samym, tą samą kwotę należy wprowadzić po stronie wydatków na realizacje tego zadania.
Za przyjęciem poprawki głosowało 20 radnych. Poprawka została przyjęta.
Druga poprawka dotyczyła kwoty 50.876 zł na wypłatę zasiłków stałych.
Za przyjęciem poprawki głosowało 20 radnych. Poprawka została przyjęta.
Trzecia poprawka- 1.047.666,24 zł na zwrot podatku akcyzowego.
Za przyjęciem poprawki głosowało 20 radnych. Poprawka została przyjęta.
Czwarta poprawka dotyczyła kwoty 36.260 zł dla Środowiskowego Domu Samopomocy na bieżące funkcjonowanie.
Za przyjęciem poprawki głosowało 20 radnych. Poprawka została przyjęta.
Piąta poprawka - 2.154 zł na wypłatę świadczeń pielęgnacyjnych.
Wiceprzewodnicząca Rady p. Teresa Tenerowicz odczytała uchwałę. Radni przystapili do głosowania imiennego:
Boczkowski Tomasz – za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Kaliska Zenona- za,
Kukuczka Julian- za,
Lewandowska Emilia-  za,
Michalak Andrzej- za,
Owedyk Marcin- nieobecny,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Sadowski Zdzisław- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciw ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kruszwica 
na lata 2014-2023.
Wszelkie zmiany zawarte w WPF są konsekwencją zmian budżetowych.
Pytań, uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady p. Grzegorz Stanny odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie:
Boczkowski Tomasz – za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Kaliska Zenona- za,
Kukuczka Julian- za,
Lewandowska Emilia-  za,
Michalak Andrzej- za,
Owedyk Marcin- nieobecny,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Sadowski Zdzisław- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciw ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Inowrocławskiego 
na realizację zadań własnych powiatu.
Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Radni głosowali imiennie:

Boczkowski Tomasz – za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Kaliska Zenona- za,
Kukuczka Julian- za,
Lewandowska Emilia-  za,
Michalak Andrzej- za,
Owedyk Marcin- nieobecny,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Sadowski Zdzisław- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciw ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. św. Barbary 
i NMP Matki Kościoła w Rechcie w 2014 r. na prace konserwatorskie ołtarza głównego wraz 
z rzeźbami aniołów, putto i obrazu św. Barbary oraz ołtarza bocznego lewego z Kościoła parafialnego p.w. św. Barbary i NMP Matki Kościoła w Rechcie wpisanych do rejestru zabytków pod numerem B/332/1-9.
Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, a radni wypowiedzieli się w głosowaniu w sposób następujący:
Boczkowski Tomasz – za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Kaliska Zenona- za,
Kukuczka Julian- za,
Lewandowska Emilia-  za,
Michalak Andrzej- za,
Owedyk Marcin- nieobecny,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Sadowski Zdzisław- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciw ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie przedsięwzięć związanych z budową przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Kruszwica.
Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Wiceprzewodnicząca Rady odczytała treść uchwały, a radni wypowiedzieli się w głosowaniu w sposób następujący:
Boczkowski Tomasz – za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Kaliska Zenona- za,
Kukuczka Julian- za,
Lewandowska Emilia-  za,
Michalak Andrzej- za,
Owedyk Marcin- nieobecny,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Sadowski Zdzisław- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciw ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

19. Podjęcie uchwały w sprawie aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Kruszwica 
na lata 2010-2015.
Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, a radni wypowiedzieli się w głosowaniu w sposób następujący:
Boczkowski Tomasz – za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-nieobecna w trakcie głosownia,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Kaliska Zenona- za,
Kukuczka Julian- za,
Lewandowska Emilia-  za,
Michalak Andrzej- za,
Owedyk Marcin- nieobecny,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Sadowski Zdzisław- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciw ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

20. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz opłat za świadczenia w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kruszwica.
Projekt tej uchwały również był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie:
Boczkowski Tomasz – za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Kaliska Zenona- za,
Kukuczka Julian- za,
Lewandowska Emilia-  za,
Michalak Andrzej- za,
Owedyk Marcin- nieobecny,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Sadowski Zdzisław- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciw ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

21. Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 15 lat oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy.
Projekt tej uchwały również był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie:
Boczkowski Tomasz – za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Kaliska Zenona- za,
Kukuczka Julian- za,
Lewandowska Emilia-  za,
Michalak Andrzej- za,
Owedyk Marcin- nieobecny,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Sadowski Zdzisław- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciw ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

22. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia odrębnej własności lokalu mieszkalnego nr 13 położonego przy ulicy Kujawskiej 10 w Kruszwicy.
Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, a radni wypowiedzieli się w głosowaniu w sposób następujący:
Boczkowski Tomasz – za,
Bogdanowicz Stanisław- za,
Budner Aleksander- za,
Dybicz Ilona-za,
Fogt Rafał- za,
Grabska Wanda- za,
Grobelski Artur – za,
Kaliska Zenona- za,
Kukuczka Julian- za,
Lewandowska Emilia-  za,
Michalak Andrzej- za,
Owedyk Marcin- nieobecny,
Poturalska Kazimiera- za,
Pruczkowska Grażyna- za,
Rimer Marek- za,
Sadowski Zdzisław- za,
Skoczek Renata-za,
Stanny Grzegorz- za,
Szczupak Jan- za,
Tenerowicz Teresa- za,
Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciw ani wstrzymujących.

23. Odpowiedzi  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  na  wnioski  złożone  w   trakcie  obrad  
XXXIX sesji.
Wniosków nie zgłoszono.
	
24. Odpowiedzi   Burmistrza   Kruszwicy   na   interpelacje   złożone   w   trakcie  obrad 
XL  sesji.
Burmistrz Kruszwicy pan Dariusz Witczak udzieli pisemnych odpowiedzi.

25. Wolne  wnioski.
Wiceprzewodnicząca Rady p. Emilia Lewandowska poinformowała wszystkich o przebiegu wyjazdu do Brukseli. Wyjazd finansowany był przez Urząd Marszałkowski. Materiały dostępne sa w biurze Rady Miejskiej.

26. Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w sesji. Powiedział, że obrady XL sesji uważa za zamknięte.

Protokółowała: Grażyna Kowalska
